

Suscripcion en Salamanca.

Un mes 4 rs.—Tres meses 12 rs.—Seis idem 22 rs.

Suscripcion fuera de la capital.

Un mes 5 rs.—Tres meses 15 rs.—Seis idem 28 rs.

EL CORREO SALMANTINO,

PERIODICO DE CIENCIAS, ARTES, COMERCIO, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

Sale los martes, jueves y sábados de cada semana.

Se suscribe en esta ciudad en casa del Editor, calle de la Bola, n. 3—librería de D. Domingo Blanco, calle de la Rua—y casa de D. Mariano Alegria, portales del Corriño.
Las reclamaciones y comunicados, se dirigirán francos de porte.

Anuncios: 1 cuarto línea los suscritores y 2 los que no son. Com. 1 rl.

NÚMERO 62.

JUEVES 20 DE NOVIEMBRE DE 1851.

CUATRO Cs.

PARTE OFICIAL.

La Gaceta del 15 contiene dos reales decretos, uno declarando cesante á don Juan Saiz del Arroyal, gobernador de la provincia de Pontevedra, y otro nombrando para este cargo á don José María Michelana.

NOTICIAS ESTRANJERAS.

FRANCIA.

Paris 10 de noviembre.

El general Magnau ha presentado esta mañana al Presidente de la República, el cuerpo de oficiales de los regimientos llegados nuevamente á Paris. El Presidente le dirigió la siguiente alocucion:

«Señores: Recibiendo los oficiales de los diferentes cuerpos del ejército que han relevado la guarnicion de Paris, me felicito de verles animados de este espíritu militar que hizo nuestra gloria y que hoy dia es nuestra seguridad. No hablaré de vuestros deberes ni de la disciplina. Vuestros deberes los habeis cumplido tanto en el Africa como en Francia, y la disciplina la habeis sostenido intacta al través de las pruebas mas dificiles. Yo espero que estas pruebas no volverán jamás. Pero si la gravedad de las circunstancias lo reclamasen y me obligasen á llamar vuestro apoyo, no me engañaría, porque ya saben que no pediría nada que no se hallase de acuerdo con mi derecho, con el honor militar, con los intereses de la patria; porque he puesto al frente vuestro hombres de toda mi confianza y que merecen la vuestra; porque si llegase el dia del peligro, no haría como los gobiernos que me han precedido, y no os diría «Marchad que os seguiré; sino que os diría: yo marchó, seguidme.»

Del Diario de los Debates copiamos lo siguiente:

«El 28 de octubre se cometió un crimen en la aldea de Bourrasle-Grange, distrito de Champlemy. Una mujer, desconsolada por haber sabido que su marido formaba parte de la sociedad de los

rojos de Champlemy, y que habia hecho juramento de abandonar á su mujer y á su hijo, y renunciar á su padre y á su madre para ponerse á la disposicion de los rojos, en un momento de estravío y de profunda desesperacion, le ha dado una puñalada en el muslo izquierdo con el mismo cuchillo de que se estaba sirviendo para cenar, que le cortó una arteria, causándole una gran hemorragia y la inmediata muerte. Esta desgraciada mujer se halla en poder de la justicia, que probablemente tendrá en cuenta su sincero arrepentimiento. Su dolor es tan vivo que ha sido necesario ponerle guardas de vista para impedir que atente contra su existencia. Los dos esposos habian vivido siempre en una perfecta inteligencia. En 10 años que llevaban de casados ninguna nube habia turbado la paz de que disfrutaban: solo tenian un hijo de nueve años, y gozaban algunos bienes de fortuna.»

INGLATERRA.

La comision real de la esposicion universal ha dirigido un informe á la reina para someter á S. M. sus actos sobre el empleo del exceso de lo recaudado sobre lo gastado en aquella gran empresa. La comision evalúa el sobrante á cerca de 150 mil libras esterlinas (750,000 duros.)

El *Morning Post* anuncia la llegada á Gibraltar de dos corbetas inglesas con destino á la costa de Marruecos para castigar á los piratas de Riff, y obtener una reparacion de la agresion de que fueron víctimas los dos buques ingleses.

—En Setiembre último se reunieron en un banquete de Hetford, cerca de Londres, 200 sordo-mudos, de los que habian estado ó estaban entonces casados 103. En 40 matrimonios eran sordo-mudos ambos consortes, y en 63 uno de ellos. Segun el informe anual que se presentó en la reunion, de 72 de estos enlaces habian nacido 162 hijos, y de estos 98 oian y hablaban bien y 4 solamente sordo-mudos. Resulta, pues, al parecer, que no es muy frecuente á la propagacion por herencia de este defecto orgánico.

NOTICIAS DEL REINO.

Leemos en el *Barcelonés* del 15 lo que sigue:

TEMPESTAD.—Anteayer por la noche ya empezó á ser borrascosa y por la madrugada no cesó de llover y tronar, continuando todo el dia de ayer. Sobre las doce y media se observó una ráfaga de huracan que hizo sentir sus estragos en una línea, desde la plaza de palacio hacia la calle Ancha, calle Hostal del Sol, plaza de la Constitucion, plaza de Santa Ana y calle de la Canuda, causando varios destrozos de vidrieras, cristales, tabiques, barandas, canales y canalones, y además muchos sustos á las personas que sufrieron sus estragos, en particular en la plaza de Santa Ana. Basta citar que pasaba un caballero con el paraguas frente casa Castellvell, cuando sin saber cómo fué arrojado contra el emberjado de la puerta, quedándose con el puño del paraguas en la mano, y éste volando por el zaguan salió impelido por el huracan por la azotea y algunas personas le vieron perderse de vista entre las nubes.

Al chocolatero de casa Gasó, le arrancó las vidrieras y fueron á parar frente el Consulado de Francia hechas pedazos.

En fin son muchas las casas en que se han sentido los terribles efectos de este huracan.

Dice el mismo periódico:

«Un aprendiz zapatero que mora en esta ciudad indujo á su ama para comprar un billete de dos reales, y despues de tanto instar logró que ella hiciese compañía con él y hasta se abstuvo de comer sopa por no tener mas dinero, de modo que lo hizo como habia dicho: pero su ama se compadeció de él (pues es mujer de buen corazon) y le dió un gran plato de sopa, que comió con admirable apetito: á la mañana siguiente el aprendiz cogió un periódico y halló que la primera suerte les habia caido con los 600 duros. Ya pueden figurarse

nuestros lectores la alegría y alborozo de aquel muchacho.

Dice la Guía de Granada:

A los muchos lances que ocurren cada día con el famoso ladrón Murillo que está siendo el terror de las Alpujarras, se añade ahora el acaecido con los músicos que asistieron á una función de iglesia en la villa de Ohanes. Cuando estos regresaban á sus hogares, se encontraron con el bandido, el cual les obligó á que le acompañasen las tres leguas que dista el pueblo de Abla, tocando todo el camino para divertirlo, y luego que estuvieron cerca de la población, les despidió cortesmente, prometiendo pagarles en mejorando de fortuna.

De Maella (Aragón), nos comunican lo siguiente con fecha del 7. El 5 del actual á las siete de la tarde, fué teatro esta villa de un crimen horroroso. Dos hombres de una ferocidad y desenfreno no conocidos, encausados multitud de veces en el espacio de tres años, acometieron villanamente á dos honrados vecinos de esta, puñal en mano, asesinando cobardemente al uno é hiriendo mortalmente al otro, que fallecerá en breve. La población está aterrada con un hecho tan escandaloso, y el juzgado de 4.ª instancia del partido de Caspe, practica las mas vivas diligencias para lograr la captura de los criminales que con su fuga tienen atemorizados á estos pacíficos habitantes. Es de esperar que sean cojidos prontamente y que se les aplicará todo el rigor de la ley, á fin de poner un freno á los perpetradores de tan horrendos crímenes.

PARTE LITERARIA.

(REMITIDO).

POESIA.

A las Señoritas de E...

Yo he visto en mis sueños alados querubes de mágico rostro, de dulce mirar, envueltos en nievas, clarísimas nubes, en torno á mi lecho sonriendo volar.

Yo he visto estasiado prestarle á las flores suavísimas tintas los rayos del sol, y he visto inclinarse con dulces temblores sus puras corolas de rojo arrebol.

Y sobre una alfombra de césped y rosas cruzar revolando mil aves y mil, y á las juguetonas lindas mariposas libar en las flores aroma sutil.

Y de roca en roca saltar á la fuente cien y cien colores fingiendo al caer, y sus claras aguas teñir dulcemente con tintas de plata la luna al nacer.

Y al cisne ligero de nevada pluma rasgar orgulloso de un lago el cristal; mecido por olas de trémula espuma que lo circundaban cual niveo cendal.

Empero ni el cisne, la fuente y la brisa, ni el alba y las flores de un bello jardín

compiten con esa dulcísima risa que entreabre unos labios de rojo carmin.

Compiten con esas graciosas cinturas, con esos ojuelos que amor os cedió; ojuelos que á el alma la brindan con puras delicias, que en sueños jamás entrevió.

¿Quién al contemplaros no olvida sus penas y no se adormece con grata ilusión?... y quién no bendice feliz sus cadenas si acaso en prisiones tiene el corazón?...

Yo cantor sin nombre, sin bien y sin guía que tiempo há la senda perdí del placer, siento que revive la esperanza mia y aun sueño que logro la dicha entrever.

Y dejo á mi mente se lance atrevida tras sueños de gloria, de calma y amor; y mi triste alma cansada y herida olvida recuerdos de inmenso dolor...

Y canto, que es grato cantar á las flores, cantar á las aves y al aura de abril, y á la mariposa de bellos colores y al querub, la fuente y al cisne gentil;

Y es mucho mas grato cantar á las bellas cuyos lindos ojos contemplo brillar, cual brillan serenas tambien las estrellas sus pálidos rayos queriendo mezclar.

Mas si no compiten con vuestros encantos las flores, las aves, el prado y vergel ¿quién podrá cantaros con divinos cantos?... ¿quién podrá pintaros con mago pincel?...

D. Benito y octubre 7 de 1851.

JUAN JACOBO DE FUENTES.

NOTICIAS VARIAS.

Un fenómeno raro está teniendo lugar hace tiempo en las inmediaciones de Valencia, digno de llamar la atención de los profesores en medicina, y aun de las personas curiosas.

Hace como cinco años, una muger, habiente en una barraca del término de Ruzafa, recibió un susto tan violento, que cayó al suelo como sin sentido. Desde entonces se halla postrada en cama, sin abrir los ojos, sin hablar una palabra y sin dar otra señal de viviente que la respiración y algunas muestras de que oye. Por lo demás come, bebe y desempeña las demás funciones generales, pero sin pedir nada, y solo cuando sus parientes calculan que lo necesita.

Así permanece ya cinco años: cuanto se ha hecho para restituirla al estado natural ha sido inútil; y creemos nosotros que este fenómeno es digno de estudio.

El Conde de Montecristo.

El castillo de If es una curiosidad que en el día es muy visitada. Despues de la publicación del famoso romance del *Montecristo*, algunos extranjeros han tomado por lo serio las divertidas ficciones de M. Dumas, pidiendo á los guardianes que les enseñen los calabozos de Dantés y del Abate de Faria. Al principio los guardianes contestaban que nunca habia habido en el castillo de If prisioneros que se llamasen Dantés y Faria, solo les enseñaban la celda de *Mirabeau*. Pero

los extranjeros creían que se evadían para no enseñarles aquellos calabozos que sin duda se hallaban cerrados, y salían descontentos de la poca atención de los guardianes.

Hace algun tiempo que llegó un inglés, y habiéndole dicho uno de los guardianes que jamás habia oido hablar de Dantés ni de Faria, le puso un luis en la mano y le dijo sonriendo: «Vamos, enseñadme los dos calabozos.» Admirado el guardian, le enseñó los dos primeros calabozos que le vinieron á la mano, y el inglés quedó satisfecho.

Desde aquel día se ha puesto encima de aquellos calabozos dos inscripciones: *Calabozo de Dantés (Montecristo)*—*Calabozo del abate de Faria*.

Y se enseñan los ahujeros hechos por Dantés.—El punto donde fué arrojado al mar, y los guardianes se encargan de explicar el cómo sucedió, á pesar de que á la simple vista se ve que lo último es imposible.

Entretanto es mucha la concurrencia y grandes los beneficios de los guardianes.

Y de aquí algunos años será un hecho histórico que nadie se atreverá á desmentir.

—El 11 llegaron á Cádiz, con sesenta y cinco dias de navegación, la corbeta de guerra *Venus* y la fragata mercante *Primera de Guatemala*, conduciendo á su bordo á dos piratas procedentes de la expedición de Lopez, cogidos en la isla de Cuba. Ambos buques fueron despachados para el lazareto de Vigo.

—Del Porvenir de Sevilla tomamos lo siguiente:

Uno como hay mas de cuatro.

—¿Quién es Roque?—Un embustero.

—¿Qué prendas tiene?—Ninguna.

—¿Pero de talento?—Ayuna.

—¿Pero de virtudes?...—Cero.

—¿Adula?—Como el primero.

—¿Intriga?—Con mucha maña.

—Pues entonces no me estraña,

Y entiéndame quien me entienda,

Que logre, si no se enmienda,

Hacer fortuna en España.

—No deja de ser curiosa la siguiente estadística de las órdenes monacales que han existido.

«Religiones monacales.—Benedictinos, conventos de varones 64, id. de mugeres 27, Bernardos 109, 14, Cartujos 17; Gerónimos 48, 49; Basilio 17.

«Mendicantes—Dominicos, conventos de varones 274, id. de mugeres 157; Franciscanos 427, 422; Terceros 22, Alcantaricios 211; Recoletos 172; Capuchinos 108, 25; Agustinos calzados 128, 68; Agustinos descalzos 32, 41; Carmelitas calzados 77, 23; Carmelitas descalzos 108, 83; Trinitarios calzados 23, 23; Trinitarios descalzos 29, 4; Mercenarios calzados 88, 9; Mercenarios descalzos 29, 11; Servitas 10, 2; Mínimos de san Francisco de Paula 79, 12; Hospitalarios de San Juan de Dios 58.

«Clérigos regulares.—Premostenses,

casas de varones 17, de mujeres 2; Teatinos 5; Menores 15; Agonizantes 6; Esculapios 18; Jesuitas 32; casas de varones 2312. De mujeres 949. Total 3,231.

—Grandes frios.—Como seguro presagio de que se prepara un invierno riguroso, dicen de Cataluña que han aparecido varias aves del norte, que organizadas en bandadas bastante numerosas, vienen á procurarse en las montañas del mediodía de España la salvación de su existencia, que no pueden conservar sobre el helado suelo de su país natal.

—El conocido escritor don Juan de Ariza, que vivía en la calle de Jacometrezo, fué robado completamente en Madrid, hace pocos días, mientras se hallaba fuera de su casa.»

—MODAS.—Un abrigo lujoso es la base del traje de calle; ahora los hay lindísimos, sean de terciopelo, adornados con flecos y azabaches, ó de raso con infinidad de galones estrechos, y para menos etiqueta los preciosos *Talma* de paño *chinée* ó *tigrée*, guarnecidos con terciopelos; también las manteletas con capucha, pero estas son menos graciosas: los vestidos se llevan aun *chinée*; pero estos van decayendo por momentos, y en su lugar predominan las sedas *brochées* en raso ó grós. Los que se ponen las elegantes con preferencia, son los lisos, pero de colores de un gusto esquisito; entre ellos los que se llevan la palma son los grós de Escocia, de Africa y tafetanes, pero en estos no es admisible la mediocridad.

Las partidarias de los chalecos, han triunfado en la guerra femenil que este

asunto ha suscitado; así es que las más opuestas á ellos han tenido que ceder, y se ve ya ostentar algunos que son verdaderas joyas de elegancia. Este nuevo apéndice de la *toilette* se lleva tanto con el traje de mañana como con el *demi parée* de la noche.

La moda, que es cosmopolita, ha ido recogiendo en varios países los adornos de cabeza que creía formasen mejor conjunto; y en efecto, los que ha importado son de felicísima originalidad: ya no son las largas caídas que impedían lucir el contorno de las fisonomías de las jóvenes; ahora son cuentas brillantes, ó argollas de oro y plata; que comunican un aire oriental seductor.

Una novedad que se olvidaba mencionar, es que el furor de los adornos de perlas llega hasta el punto, que en París muchas señoras se ponen zapatos bordados con ellas, y que hacen recordar los que introdujo Catalina de Médicis y tenían en Francia el rarísimo nombre de *venez y voir*.

El sastrecillo de Sachsenhausen.

Cuento fantástico de Hoffmann.

Un sastre de pequeña estatura en cuanto al cuerpo, pero que en cuanto á su carácter merecía el título de Juan de buena alma, salía una mañana de invierno de oír la misa mayor en la iglesia de Sachsenhausen dando el brazo á su querida mitad con quien vivía en la más perfecta armonía. Como la estación era

rígida y corría un vientecillo muy frío, el sastrecillo que no había tomado nada antes de salir de casa más que un nuevo pasado por agua, y había cantado en la iglesia de lo lindo, se sintió débil y desazonado, de modo que juzgó no le haría daño un cortadillo de schnops. Toda la semana estuvo sumamente complaciente con su mujer y atareado, pues además de cumplir con los parroquianos había hecho á aquella un vestido con las sisas de los retales de la semana. Circunstancias estas para que ella consintiese que el sastrecillo se entrase en una botica contigua y tomase una copita del referido cordial. Entró en efecto y la pidió; mas dió la casualidad que había en la botica solo un mancebillo muy bisoño en el oficio, y equivocando la redoma, en lugar de darle el cordial que pedía le echó del gas inflamable con que se llenan los globos. El sastrecilloapuró la copa de un golpe, y se halló de repente en un estado tan singular que parecía haberle nacido un par de alas principiendo á subir y bajar desde el pavimento al techo y del techo al pavimento de la botica. "Dios mío, decía: ¿qué es esto? ¿qué me sucede á mi? ¿desde cuándo he llegado á ser tan diestro volatin?" Asustado el mancebo abrió una de las puertas vidrieras de la botica y una corriente de aire que atravesó la tienda arrebató al sastre y le sacó fuera con una rapidez extraordinaria. Aquella noche notaron los vecinos de Sachsenhausen un globo luminoso que alumbró la comarca y cayó apagándose. Todo el mundo deseó saber lo que era, y acudiendo al sitio solo se encontró un montoncillo de ce-

—24—

corpulentos robles, y llena de espesas malezas por entre las que no se podía atravesar, sino por estrechos y retorcidos senderos; una de estas forestas, digo, estaba vecina á la reja del parque, del que solo le separaba la anchura de una senda.

Alfredo y Lucia, habían arrojado ansiosas miradas á las moras que bordaban la orilla del vecino bosque, á las fresas que se estendían á lo largo de los senderos, cuyo esquisito perfume llegaba hasta su olfato, á las mariposas de diversos colores, y las verdes señoritas (1) de alas transparentes como la gasa, que revoloteaban en derredor de los árboles.

Sus papás les habían prohibido pasar más allá de las rejas del parque, y en el temor de que los niños (llevados por ese espíritu de desobediencia que por desgracia es tan común en la juventud imprudente) desobedeciesen esta prohibición, Marta, anciana criada, bajaba siempre con ellos al parque para cuidar de sus juguetes y enredos, y no perderlos de vista un solo instante.

Claro es que solo para su seguridad y provecho les habían prohibido ir al vecino bosque

—21—

cos, para salir del cortijo y corretear en la pradera, á pesar de los consejos que le habían dado, para que jamás saliera sin compañía.

Cuando se halló solo, empezó á latirle su corazón con violencia, porque la campiña que desde la ventana le había parecido pequeña, ahora, colocado en su suelo, la encontraba mucho más grande. Pero tranquilizábase volviendo atrás y descubriendo la casa que parecía estar á pocos pasos, y después continuaba su marcha más seguro y contento. En fin, tanto llegó á andar y á confiar en su acierto, que al volverse de repente ya no descubrió la casa. Por otra parte, él veía que el bosque aun estaba muy lejos, y quiso desandar lo andado; pero se halló en un camino difícil y desconocido desde el cual, á pesar de sus esfuerzos, ya no acertaba.

Tuvo entonces miedo, empezó á gritar, á llamar á Magdalena, y á correr en todos sentidos, hasta que ya cansado y no sabiendo que hacer, cayó estenuado y sin aliento al pié de un álamo. En este instante oyó una voz á alguna distancia. Era la voz de Magdalena que llamaba á su hijo. Alfonso se levantó y tomó aliento para responder... Al punto se halló en los brazos de Magdalena que le condujo á casa.

La pobre nodriza estaba tan gozosa de haber

(1) Nombre de un insecto ó sea gallina de Numidia.—(N. del T.)

nizas; pero revolviéndolo se vió un pedazo de hevilla de zapato, un retazo de raso amarillo, y una cosa que parecia puño de baston. Cavilaban dos circunstantes acerca de como tales objetos podian haberse caido de un globo de fuego, cuando acudiendo como los demas la mujer del sastre, empezó á lamentarse diciendo: ¡Ay desgraciada de mi ¡ese es la patilla de la hevilla de mi pobre marido! ¡ese es un pedazo del chaleco que se ponía los domingos! ¡Ay de mi ¡ese es el puño del baston de mi marido! Todos compadecieron su suerte, menos un sabio que declaró que el puño del baston no era puño de baston, sino *fragmento verdadero del meteoro.*

NECROLOGIA.

El 9 del pasado octubre se hallaban reunidos en la magnífica iglesia de san Roque de París, todos los españoles que se hallaban en aquella capital. Los semblantes de todos los presentes revelaban una de esas fuertes impresiones que agitan los ánimos y les reconcentran en sí mismos, para hacerles considerar el vacío y la nada de la humana vanidad. Un elocuente silencio reinaba en aquella muchedumbre, ausente por casualidad ó por desgracia de sus patrios lares, que iba á tributar el último homenaje que los cristianos tributamos á los que fueron un día nuestros hermanos. No habia en aquella fúnebre reunion ni distinciones ni partidos: el féretro que tenían á su vista, encerraba los restos de un anciano, que despues de haber ascendido y permanecido largos años casi en la misma cúspide del poder, habia caido en el mas profundo abandono y habia visto muy de cerca la miseria;

D. Manuel Godoy, príncipe de la Paz, habia dejado de existir.

Como fabulosa podia contarse la fortuna del antiguo guardia de la persona del rey, y al decir de sus contemporáneos, parecia que su feliz estrella no debia llegar á eclipsarse nunca; empero la asonada de Aranjuez de 1808 le precipitó de lo alto desde la cúspide dó se asentaba su grandeza al último escalon del infortunio: y el que momentos antes del motin podia creerse invulnerable, pocos momentos despues huía disfrazado y pobre, auxiliado por muy pocos de los antiguos adoradores de su poder. El antiguo valido de un rey era ya desde entonces el ludibrio y befa de la desgracia, y el que al nacer el sol podia disponer del tesoro de una nacion potente, apenas podia, al ocultarse, encontrar quien le prestara un modesto albergue para ocultar su miseria.

En esta vida brillante y pobre á la vez, de grandeza y humildad, de poder y nulidad, ha querido Dios palpablemente demostrar que nada hay estable y duradero en este mundo sino la virtud; y nada grande y poderoso sino Dios.

Sin un español ilustre, grande por su inteligencia y apreciado por su saber, el príncipe de la Paz tal vez hubiera tenido que ser enterrado humildemente y sin pompa; empero su digno compatriota y paisano marqués de Valdegamas, ha subvenido á todos los gastos de su funeral, si de ello no estamos mal informados, y al efecto reunió en derredor de la tumba, del que fué un dia grande y poderoso, á todos los españoles sin distincion de opiniones ni partidos. Ante el féretro de un desgraciado, no habia ni podia haber mas que una sola opinion: era la de un español.

Las puertas de su sepulcro se han cerrado: su vida pertenece en adelante á la inflexible historia; ella sola deberá juzgarle, condenarle ó absolverle.

GACETILLA DE ESTA CAPITAL.

Con motivo de los dias de S. M. la Reina, se han corrido en la tarde de ayer en la plaza de la Constitucion, tres novillos enmaromados.

—En la noche el Liceo de san Eloy ha dado un baile en el magnífico salon de la Rectoral del colegio de san Bartolomé y el artístico la UNION, ha tenido una divertida y variada funcion.

Lotería primitiva nacional.

Números premiados en la extraccion de 17 de noviembre de 1854.

5—48—31—51—88.

La siguiente se verificará el dia 9 de diciembre próximo; para la que se admiten jugadas en la Administracion de Salamanca hasta el 4 del mismo.

GACETILLA RELIGIOSA.

Santos del dia.

San Felix de Valois confesor y fundador.

Descendiente de la real familia de Valois en Francia, nació san Felix el dia 19 de abril de 1127. Desde niño dió muchas señales de su futura santidad. Huyó del mundo para entregarse á la contemplacion de las divinas verdades; despues de haberse hecho sacerdote para cortar enteramente toda esperanza de ascender al trono de Francia, se retiró á un desierto. Murjó nuestro santo el dia 4 de noviembre de 1212, á los 85 años y 7 meses de su edad.

SANTOS DE MAÑANA.

La Presentacion de Nuestra Señora, y santos Rufo y Esteban mártires.

EDITOR, Pedro Hourcade.

SALAMANCA.

Imprenta de Moran, calle de la Rua, núm. 45.

encontrado á su Alfonso, que no tuvo valor para reñirle. Solo si que como el niño estaba muy cansado, le desnudó, le metió en la cama, aunque él no tenia gana de dormir y le dijo abrazándole:—“guardate de salir en adelante solo, porque podrá sucederte lo que á la niña Lucia y á su hermatito Alfredo.”

—Y qué les sucedió? preguntó Alfonso.

—Vas á saberlo, respondió Magdalena, porque tambien es este otro de mis *Cuentos azules*, y por él aprenderás que un niño como tú, no debe abandonar á sus padres; porque entregados á vosotros mismos, pobres y débiles criaturas, no sois nada; no podeis nada mas que sufrir, y acaso morir, hijo mio.

—Cómo! morir? dijo Alfonso temblando.

—Sin duda, replicó la nodriza. ¿Crées que los niños como tú se bastan á sí mismos y pueden preveer sus necesidades ni menos satisfacerlas? ¿No necesitan á cada instante recurrir á sus papás, á sus mamás y á sus ayas? Además, ¿no sabes tú por otra parte, que ha habido niños que por quererse huir de la vigilancia de sus padres, les han sucedido cosas muy malas? Han sido arrebatados por los malhechores, que los hacian pasar por hijos propios, y que con la ayuda de una mentira que les daba pleno derecho sobre estos seres des-

graciados, los sujetaban á los mas penosos trabajos: abandonados á ellos mismos, faltos de recursos, y que han concluido por morir de hambre y de miseria. Asi pudo haber sucedido á Lucia y á Alfredo, de quienes te acabo de hablar, y que son los héroes de la siguiente aventura.

CAPITULO IV.

Solos en el bosque.

En una hermosa tarde de otoño, fatigados de jugar dos niños á la pelota y al aro, en un hermoso parque, estaban sentados descansando, sobre un banco arrimado á un árbol, este los cubria con su sombra. El parque pertenecia á Mr. de Varennes padre de Lucia y de Alfredo, (asi se llamaban los niños) teniendo Alfredo seis años y medio de edad, y Lucia cinco.

Mr. de Varennes habia comprado hacia algunos años esta propiedad en Bretaña, donde vivia retirado con su familia. La Bretaña es un pais cubierto de grandes forestas, que se estienden algunas veces hasta las puertas de los castillos. Una de estas forestas de altos y